
Sátoraljaújhely, 1938. december 25. LX1X. évf. 52. szám

Egyes szám ara

fillér

Szerkesztőség és kiadó- 
hivatal: Vármegyeháza 

Telefon: 109.

Egyes szám ára

POLITIKAI LAP
10
fillér

Magyar karácsony
Az összeomlás után két évtized­

del most jött el az első karácso­
nyunk, amikor a Megváltó szüle­
tésének ünnepét felszabadult lélek­
kel és fokozott reménykedéssel 
ülhetjük meg. Szent István jubi­
leumi évében leomlott a fojtogató 
trianoni rács északi része, a határ 
feljebb vonult s ezzel megtört az 
a trianoni átok, amelyet az azóta 
bujdosóvá lett Benes örökéletünek 
tartott. Azért fokozott a remény­
kedésünk ezen a karácsonyon, 
mert bizton hisszük, hogy az isteni 
igazságszolgáltatás első megnyi­
latkozását követi a többi és eljön 
az idő, amikor Szent István egy­
kori birodalmának részei vissza­
térnek a Szent Korona uralma alá.

Ez a biztos hitünk teszi felsza­
badultabbá két évtized óta lidérc­
nyomás alatt szenvedő lelkünket, 
az az öröm, hogy Magyarország 
karácsonyfája alatt egymillió visz- 
szatért magyarral több ünnepel, 
mint a tavalyi karácsonyon.

A nemzet karácsonyfája alatt ott 
találjuk azonban a fokozott küz­
delmet is, amelyet kimért szá­
munkra a sors. A fokozott küz­
delem vállalását azért, hogy belső 
újjáépítéssel megerősítsük, uj har­
cokra képesebbé, erősebbé tegyük 
a nemzetet, hogy ha eljön az idő, 
visszaszerezhesse ősi földjét.

Ezt a küzdelmet, ezt a feladatot 
karácsony hetében éppen a visz- 
szatért felvidéki magyaroknak a 
kormányban helyet foglaló vezére 
vázolta fel, mikor olyan célkitű­
zéseket jelölt meg, amelyekben 
egyetért vele nemcsak az utána­
induló egymillió felvidéki magyar, 
hanem az őket örömmel keblére- 
ölelő magyarság nagy többsége 
is. Igenis akarjuk, hogy a társa­
dalmi berendezettség legyen erő­
sebb és ellentállóbb. Aláírjuk eze­
ket a szavait: azt akarjuk, hogy 
egyformán becsületes élet- és ke­
nyérlehetőséget tudjunk teremteni 
minden dolgozó magyar számára. 
De ez a cél csak a mai szociális, 
társadalmi és gazdasági berendez­
kedés revidiálásával teljesülhet. 
Magyarországon, — mondotta to­
vább — a tőke uralma túlságosan 
ki van fejlődve és nem áll a nem­
zet szociális érdekeinek szolgála­
tában. A jövő Magyarországnak 
munka-államnak kell lennie s a 
nemzet érdekében el kell menni a 
radikalizmus legszélső határáig.

Szívesen hallotta a Megváltó 
ünnepét s a nagy magyar megvál­
tást váró magyarság a felvidéki 
miniszter, Jaross Andor másik be­
szédét is, amelyben arról szólt, 
hogy a pártja olyan programot 
ad, amelynek hatóereje túlterjed 
a mostani határokon is és nem a 
jobboldali pártok ellen, hanem 
azokkal együtt akar harcolni s 
arra törekszik, hogy összefogjon 
minden olyan magyar törekvés, 
amely programjukkal rokon. Ez 
a program: jobboldali, naciona­
lista, keresztény magyar program 
és egyúttal és főként szociális is.

f\ megnőtt Zemplén
Csütörtökön közigazgatásilag is egyesült 

a felszabadult zempléni terület a vármegyével
Újjáalakította a belügyminiszter a sátoraljaújhelyi, valamint 
a bodrogközi járásokat — A sátoraljaújhelyi járáshoz 30, a 
bodrogközi járáshoz 25 felszabadult községet osztottak be,

közel 50.000 lakossal
Ünnepélyes keretek között ment 

végbe csütörtökön Zemplénvár- 
megye felszabadult községeinek 
közigazgatási csatlakozása a vár­
megyéhez. Ezzel a húsz éves 
szörnyű cseh-szlovák határnak 
minden nyoma eltűnt és semmi­
féle rendelkezés nem emlékeztet |

többé a határra, mely ma már 
nem egyéb, csak egy rossz álom 
emléke. — Ezzel természetesen 
a mindennapi éleés forgalom is 
teljes egészében Mvartalanul meg­
indult a felszabadult zempléni te­
rülettel.

Az uj járási beosztás
A vármegyéhez 55 régi község 

tért vissza húsz évi rabságból. 
Kivételt képeznek a régi nagymi- 
hályi járáshoz tartozott községek: 
Abara, Deregnyő, Hegyi, Kisráska 
és Nagyráska. Ezt az 5 régi zemp­
léni községet közszolgálati érdek­
ből Ung vármegyéhez csatolta a 
9330/1938. sz. miniszterelnöki ren­
delet.

A visszatért zempléni területen 
a járási beosztást a 95.351/1938. 
számú belügyminiszteri rendelet a 
következőképen állapította meg:

1. Az uj bodrogközi járás:
Székhely Királyhelmec.
A járáshoz a következő közsé­

gek tartoznak:
Felszabadult községek: Agcser- 

nyő, Bacska, Battyán, Bély, Bod- 
rogmező, Bodrogszentes, Bodrog- 
szentmária, Bodrogvécs, Boly, Ka- 
ponya, Királyhelmec, Kisdobra, 
Kisgéres, Kistárkány, Kisujlak, Le­
lesz, Nagygéres, Nagytárkány, Pál- 
földe, Perbenyik, Rád, Szinyér, 
Szolnocska, Szomotor, Véke, Zé- 
tény (3 régi bodrogközi község az 
uj újhelyi járáshoz került.)

Az eddigi bodrogközi járásból 
a következő községek: Cigánd, 
Kisrozvágy, Nagyrozvágy, Láca, 
Dámóc, Cséke, Ricse, Semjén, 
Zemplénagárd, Révleányvár. (Kar- 
csát és Pácint most elcsatolták.)

25 uj község, 10 régi, össze­
sen : 35 község.
2. Az uj sátoraljaújhelyi járás:

Székhelye: Sátoraljaújhely me­
gyei városban van.

A járáshoz a következő közsé­
gek tartoznak:

Felszabadult községek: Alsó- 
mihályi, Barancs, Biste, Bodzás- 
Ujlak, Czéke, Csörgő, Óarany, 
Gercsely, Imreg, Kásó, Kiskázmér, 
Kistoronya, Kiszte, Legenye, Ma­
gyarsas, Nagykázmér, Nagytoro- 
nya, Szürnyeg, Velejte továbbá 
Bodrogszerdahely, Bodrogszög, 
Borsi, Csarnahó, Kisbári, Lada- 
móc, Nagybári, Nagykövesd, Őrös 
Szőlőske, Zemplén.

Az eddigi bodrogközi járásból: 
Karcsa és Pácin.

Az eddigi sátoraljaújhelyi szol- 
gabirói kirendeltség összes köz­
ségei, vagyis Alsóberecki, Felső- 
berecki, Karos, Alsóregmec, Felső- 
regmec, Mátyásháza, Mikóháza, 
Vily, Vitány, Hosszuláz, Rudabá- 
nyácska és Széphalom községek.

30 uj község, 14 régi, össze­
sen: 44 község.

*

Az uj járások pontos jegyzői 
beosztását is megállapította a bel­
ügyminiszter. Ezt majd külön kö­
zöljük.

*

A 9330/1938. M. E. sz. rende­
let értelmében a visszacsatolt te­
rület lakosságának képviselete cí­
mén a törvényhatósági bizottság 
tagjai lesznek a vármegye terüle­
tén fennállott csehszlovák járások 
képviselőtestületeinek választott tag­
jai közül azok, akik a megna­
gyobbodott vármegye területén 
laknak és akiket a vármegye fő­
ispánja hiv meg a th. bizottságba. 
A vármegye th. bizottságának ki­
egészítése után a th. kisgy ülést 
négy taggal ki kell egészíteni, aki­
ket űz uj th. bizottsági tagok vá­
lasztanak maguk közül, titkos 
szavazással.

A th. bizottság kiegészítése 
után újjáalakulnak a különböző 
bizottságok is.

A felszabadult zempléni terüle­
ten fekvő községek képviselőtes­
tülete akként alakul meg, hogy a 
képviselőtestület tagjai lesznek a 
község volt képviselőtestületének 
választott tagjai.

A tagokat a községekben a fő­
szolgabíró hívja meg a képviselő- 
testületbe. Ahol a képviselőtestü­
letet a cseh szlovák kormányzat 
feloszlatta, ott a képviselőtestületi 
tagokat a főszolgabíró nevezi ki.

A községek tisztviselői-szerve- 
zetét és ezzel kapcsolatban tiszt­
viselőiknek és egyéb alkalma­
zottaiknak létszámát, valamint szol­
gálati viszonyait a belügyminisz­
ter állapítja meg a pénzügyminisz­
terrel, a felvidéki ügyek tárcanél­
küli miniszterével és az esetleg ér­
dekelt más miniszterrel egyetértve.

Mindaddig amig a törvényható­
sági bizottság a rendes szabályok 
szerint meg nem alakul, a főis­
pánok mellett a visszacsatolt fel­
vidéki területtel kapcsolatos ügyek­
ben való tájékoztatás céljából fel­
vidéki kiküldött működik éspedig 
Zemplénvármegyében Szopkó Imre 
pártfőtitkár, királyhelmeci lakos.

♦

A községi és körjegyzőket a fel­
vidéki ügyek tárcanélküli minisz­
terével egyetértve a belügyminisz­
ter nevezi ki.

Nagy és kisközségekben a köz­
ségi (kör) jegyző kivételével az 
elöljáróságnak összes választás 
alá eső tagjait, úgyszintén az ösz- 
szes választás alá eső tisztviselő­
ket és egyéb- alkalmazottakat a 
főszolgabiró nevezi ki.

Ezen főszolgabirói kinevezés 
ideiglenesen történik és bármikor 
visszavonható, ha az állást rendes 
választás utján tölti be a képvi­
selőtestület.

A belügyminiszter rendelete 
szerint oly egyének is kinevezhe- 
tők a felvidéken rendszeresitett 
állásba, kiknek elméleti képesíté­
sük meg van, de gyakorlati képe­
sítésük hiányzik. Ilyen esetben a 
belügyminiszter a kinevezési ok­
iratban határidőt szab meg a gya­
korlati vizsga letételére.

A visszacsatolt területen rend­
szeresített állásra oly felvidéki 
egyéneket is ki lehet nevezni, 
kiknek sem elméleti, sem gya­
korlati képesítésük az illető állásra 
nincsen meg.

A visszacsatolt területen fekvő 
megyei városokban és községek­
ben első alkalommal bármely ál­
lást pályázat hirdetése nélkül is 
be lehet tölteni.

Pénteken megindult 
a magyar-csehszlovák vasúti 
forgalom az Ujhely—mezőla- 

borci vonalon
A magyar felvidék felszabadu­

lása óta a vonatok Mezőlaborc 
irányában csak Legenyealsómihalyi 
állomásig közlekedtek, mert a ha­
tárt a csehek eddig teljesen elzárva 
tartották. Pénteken végre megnyílt 
a határ a vasúti forgalom részére 
és Mezőlaborc felé megindult az 
első vonat. Természetesen Legenye­
alsómihalyi állomáson túl csak 
útlevéllel lehet utazni. Ugyanitt 
van az útlevél és vámvizsgálat.

Az Ujhely—kassai vasútvonal 
megnyitása tekintetében még nem 
történt intézkedés. Remélhetőleg 
azonban a vasútvonalat megszakító 
és két állomást magában foglaló 
csehszlovák terület a határkiigazitás 
során visszakerül Magyarország­
hoz és igy ez a vonal teljesen sza­
baddá válna. A jelenlegi helyzet 
tarthatatlanságát a nagyszalánci vé­
res események és az odaát rekedt 
és idegravitáló községek magatar­
tása is sürgeti.
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A város parlamentjéből
Karácsonyi segélyt kaptak a városi tisztviselők

Sátoraljaújhely város képviselő­
testülete kedden tartotta évvégi 
rendes közgyűlését.

Dr. Orbán Kálmán polgármester 
a közgyűlést megnyitva, kegyeletes 
szavakkal emlékezett meg a leg­
utóbbi közgyűlés óta elhalt kép­
viselőtestületi tagokról. Méltatta 
az elhunyt Réz Gyula érdemeit, 
aki 40 éven át volt a képviselő­
testületnek tagja s mindenkor ön­
zetlenül és fáradhatatlanul szol­
gálta a város érdekeit. Érdemes, 
a közügyek iránt mindég érdek­
lődő tagját vesztette el a képvi­
selőtestület az elhunyt Boronkay 
Lászlóban is.

Ezután a város megszállott ré­
szének felszabadulása alkalmából 
a képviselőtestület által intézett 
hála és köszönő feliratokra érke­
zett válaszokat ismertették. Hódo­
lattal fogadta a közgyűlés a Kor­
mányzó Urnák a kabinetiroda ut­
ján küldött köszönetét. Köszönettel 
vették tudomásul Mussolini olasz 
miniszterelnöknek, vitéz Imrédy 
Béla miniszterelnöknek, gróf Teleky 
Pál és Jaross Andor miniszterek­
nek és Kánya Kálmán ny. kül­
ügyminiszternek köszönő iratát.

Általános helyeslés mellett fo­
gadták el a képviselőtestületi ta­
gok a Ponyván túli Ujhely fel­
szabadításának emlékét megörö­
kíteni hivatott uj utca elnevezé­
seket. A Rákóczi-utcának a Szent 
János hídtól a Ponyva hídig tartó 
szakasza az „Október 11 “-utca, 
a Ponyva hidtól Borsi felé vezető 
utca a „November 10“-utca, az 
ezen utcából a Csörgő felé vezető 
utca a „Felvidék"-utca nevet kapta.

A képviselőtestület a városi és 
közüzemi alkalmazottaknak három 
kategória szerint karácsonyi se­
gélyt szavazott meg. A nőtlen al­
kalmazottak havi fizetésük 15, a 
nős és egy gyermekesek 25, a 
nagyobb családnak 30°/o-át kap­
ták meg a IX. fizetési osztályig 
bezárólag. Karácsonyi segélyt kap­
tak a szellemi szükségmunkások is.

Tudomásul vette a közgyűlés, 
hogy a választott tagok felerészé­
nek megbízatása az év végével 
lejár s megtette az előkészületeket 
a januárban tartandó részleges 
képviselőtéstületi tag választásra, 
mely alkalommal már a felszaba­
dult Ujhely képviseletéről is gon­
doskodás történik.

Mint ismeretes, a cseh megszál­
lás előtt a Bodrogközi Gazdasági 
Vasút végállomása Királyhelmec 
volt, a megszállás alatt pedig csak 
Zemplénagárdig közlekedett a ma­
gyar Bodrogköz egyetlen vasútja. 
A területek felszabadulása most 
időszerűvé tette a kisvasút vona­
lának az eddigi végállomáson túl 
történő kiépítését.

Értesülésünk szerint a kisvasút 
igazgatósága máris megtette a 
szükséges intézkedéseket a for­
galom továbbvitele érdekében, 
azonban egyelőre csak a Zemplén- 
agárd—perbenyiki vonalszakasz 
kiépítéséről van szó. Ezen a vo­

nalszakaszon már folyamatban van­
nak az előmunkálatok s kedvező 
tél esetén a forgalom tavasszal 
már megindulhat Perbenyik-átrakó 
állomásig.

Ez a megoldás megítélésünk 
szerint azonban csak félmegoldás, 
mert ha a vonal csak Perbenyikig 
épülne ki, a Bodrogköz számos 
községéből az áruforgalmat (elte­
kintve a személyforgalomtól), csak 
körülményesen és költségesen le­
hetne Királyhelmecre lebonyoli 
tani. Remélhető, hogy a kisvasút 
igazgatósága módot talál majd 
arra, hogy a vasúti összeköttetést 
Királyhelmeccel is kiépítse.

Munkában az uj sátoraljaújhelyi 
és bodrogközi járások közigazgatása

A karácsonyi ünnepek előtt a 
felszabadult zempléni területeken 
20 év után végre újból megkez­
dette működését a magyar köz- 
igazgatás.

Csütörtökön délelőtt Bornemisza 
Miklós alispán Kassán vitéz Littay 
András hadtestparancsnoktól át­
vette a felszabadult területeken az 
impériumot, ugyanakkor pedig el­
foglalták helyeiket az uj sátoral­

jaújhelyi központi, valamint az uj 
bodrogközi járás főszolgabirái a 
vármegye székhelyén, illetve Ki- 
rályhelmecen.

A m. kir. belügyminiszter a fel­
vidéki ügyek tárcanélküli minisz­
terének javaslatára az újhelyi köz­
ponti járás főszolgabírójává Kos­
suth Pál tb. főszolgabíró, bodrog- 
szögi lakost nevezte ki, akinek 
kinevezését, már csak régi vár-

M. kir. löporáruda 
Lőszer és fegyver árusítás

Peiger Gusztáv
vas-, szerszám , műszaki 
cikkek, gép- és festéküzlete

Sátoraljaújhely
Rákóczi-u. 3. sz. Telefon: 93. sz.

Csepeli, szecsha és répauágő
és egyéb gazdasági esz­

közök állandó raktára!

Mindennemű vasáru

megyei szolgálata alapján is, ál­
talános megelégedéssel és szere- 
tettel fogadta a vármegye közön­
sége. Kossuth Pál főszolgabíró az 
összeomlás előtt tényleges szolga- 
biró és tb. főszolgabíró volt a 
sátoraljaújhelyi járás akkori fő­
szolgabírója, Dókus László mellett.
12 évi közszolgálat után vált meg 
hivatalától a cseh megszállás foly­
tán, tehát a járás vezetését, mond­
hatni, jogfolytonosság alapján veszi 
át. A kiváló tulajdonságokkal ren­
delkező, meleg jóindulatáról ismert 
hajdani szolgabiró bizonyára egyik 
erőssége lesz a tágabb jövőt építő 
szociális közigazgatásnak.

Radácsy György a bodrogközi 
járás eddigi kiváló főszolgabírója 
járásának megnövekedése folytán 
Királyhelmecre tette át székhelyét.

A belügyminiszter a felvidéki 
ügyek tárcanélküli miniszterével 
egyetértőén Zemplénvármegyéhez 
kinevezte még vármegyei aljegy­
zővé Szilágyi István tb. főszolga­
bíró, zselizi lakost, aki az össze­
omlás előtt a sátoraljaújhelyi já­
rásban már működött mint tb. 
szolgabiró és a világháborúból 
visszatérve a cseh közszolgálatban 
működött, továbbá dr. Nagy De­
zső községi főjegyzőt, aki a Fel­
vidékről származik.

Dr. Görcs Sándor lett 
az uj megyei állatorvos

Róth Lajos állategészségügyi tanácsos december 31-én
nyugalomba vonul

olcsó beszerzési forrásai
1301/47

Az újhelyi járáshoz tartozó fel­
szabadult községek közigazgatását 
csütörtökön vette át Bornemisza 
Miklós alispán jelenlétében Kos 
suth Pál főszolgabíró Bodzás- 
ujlakon.

Róth Lajos m. kir.. állategész­
ségügyi tanácsos, Zemplénvárme- 
gye törvényhatósági állatorvosa — 
szolgálati idejét betöltvén — f. 
évi december 31-ével nyugalomba 
vonul. Róth Lajos th. állatorvos 
lelkiismeretes, pontos, szorgalmas 
tisztviselője volt az állategészség­
ügyi közszolgálatnak. Nagy szak­
tudásával és széleskörű gyakorlati 
ismereteivel kiemelkedő megbe­
csülést szerzett magának.

A földmivelésügyi miniszter dr. 
Oörcs Sándor m. kir. főállatorvost 
bízta meg január 1-től a várme­
gye törvényhatósági orvosi teen­
dőinek ellátásával és őt egyidejű­
leg Ricséről Sátoraljaújhelybe he­
lyezte át. Dr. Görcs Sándor lesz

egyúttal az uj sátoraljaújhelyi já­
rási és megyei városi m. kir. ál­
latorvos is.

A vármegye uj vezető állator­
vosa hosszú évek óta működött 
Ricsén és személyében igazán a 
legjobb és legalkalmasabb szak­
ember veszi át ezt a fontos pozí­
ciót annál is inkább, mert egyike 
az ország legjobb hírnevű állat­
orvosainak, akinek kiváló képes­
ségei és egyéni értékei már eddig 
is a legnagyobb elismeréssel ta­
lálkoztak. Nagy örömmel köszönt* 
jük öt.

A bodrogközi járás uj állator­
vosa dr. Bakos Miklós lesz január 
1-től, akit Elekről helyezett át Ki­
esére a miniszter.

Hires pince ! Hires konyha!

A Városi Vigadó vendéglőben
minden este

zempléni Müller Jóska
muzsikál.

Nincs pénzre szüksége, amikor szükségleteit több haVi hiteire a
ZEMPLÉNVÁRMEGYEI

„TAKARÉKOSSÁG"
au i tnu vmvi.v-■ —

Ha még nem tagja a .TAKARÉKOSSÁG'nak, a saját érdekében azonnal kérje felvételét. Tagsági dii nincsen könyvecske 
díjtalan. Minden felvilágosítással készséggel szolgál a .TAKARÉKOSSÁG- központi i® Sá t ó raí’i a uThe 1 y,

Rákóczi-utca 3. szám. ,306/50 ’ Telefon: S3.

kötelékébe tartozó több mint 
25 kereskedőnél szerzi be. 
Cégeinknél minden féle 
áruban a legnagyobb vá­
laszték áll rendelkezésre.
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Nagy részvét mellett kisérték
utolsó útjára a hősi halált halt

Görgey János zászlóst
A nagyszalánczi cseh határsér­

tés egyik halálos áldozatának, Gör­
gey János zászlósnak temetése 
csütörtökön ment végbe.

Kassán nagy katonai pompával, 
s a magyarság részvétének impo­
záns megnyilvánulása mellett kí­
sérték az orgyilkos csehgolyótól 
életét fiatalon elvesztett zászlós 
holttestét a vasútállomásra, s in­
nen katonai küldöttség kisérte el

Zsujtára, ahol igaz részvét mel­
lett helyezték őrök nyugovóra a 
hősi halált halt magyar tisztet.

Görgey Jánost, aki a polgári 
életben Füzérkomlóson volt jegyző, 
Ujhelyben is jól ismerték, mert az 
itteni kereskedelmi iskolát végezte 
el. Dómján Zoltán városi tanács­
nok és Dómján Elek a Nemzeti 
Bank ellenőre unokatestvérüket 
gyászolják személyében.

280 szegény gyermek 
boldog karácsonyi ünnepe

a Széli József né Gyermekotthonban
Az újhelyi Széli Józsefné Gyer­

mekotthonban bensőséges és igen 
szépen sikerült karácsonyi ünnep­
séget tartottak csütörtökön dél­
után.

Az ünnepségen, melyen megje­
lent dr. Fáy István főispán és fe 
lesége, valamint dr. Orbán Kál­
mán polgármester és felesége, 
továbbá a szociális és jótékony- 
sági élet kiemelkedő tényezői, a 
Gyermekotthon 170 növendékének 
és a 110 ujhelyben kihelyezett 
menhelyi gyermeknek osztottak ki 
bőséges szeretetcsomagokat és fe- 
hérnemüeket. A vármegye főis­
pánja ezen célra a szerencsi cso­
koládégyár adományát képező 25 
kgr. szaloncukrot bocsátotta ren­
delkezésre, továbbá 100 méter 
flanellt küldött.

Baross Gábor országgyűlési 
képviselő ugyancsak 100 méter 
flanellt adományozott a Gyermek- 
otthonnak. A Mansz Leánykör 12 
gyermeket látott el külön szere- 
tetcsomagokkal és ruhanemüekkel.

Az ünnepség során a Gyermek- 
otthon növendékei énekszámokat, 
pásztorjeleneteket és egyéb pom-

_ ^ -- A A. ^ É

pásan sikerült müsorszámokat ad­
tak elő nagy tetszés mellett. A 
gyermekek betanítása és a rende­
zés körül nagy érdemeket szerez­
tek Jellenek Gyuláné, Daraghy 
Irma és Pólányi Lajosné óvónők, 
akik ez évben is remekeltek tanít­
ványaikkal. A gyermekek boldog 
karácsonyáért meleg elismerés illeti 
meg Hornyay Rollát is, a Gyer­
mekotthon igazgatónőjét és lelkes 
munkatársát, Gedeon Erzsébetet.

Az ünnepség keretében Fejes 
Ernőné nagyhatású beszédben kö­
szönte meg a menhelyi gyerekek 
nevében az adományokat. Az ün­
nepség végén felsorakozott a bol­
doggá varázsolt hatalmas gyér 
meksereg. Dr Fáy István főispán 
szemlét tartott felettük és intézke­
dett a hiányosabb öltözéküek sür­
gős felruházása iráni.

Végül a Gyermekotthon vezető­
sége uzsonán látta vendégül az 
összes gyermekeket, akik a kará­
csonyi szeretet melegében és a 
Károlyi uradalom által küldött 
hatalmas, gazdagon feldíszített 
„Magyar karácsonyfa14 fényében ün­
nepelték meg a Jézuska eljövetelét.

A felszabadított területeken a 
Dlgári közigazgatással egyidejűleg 
pénzügyi hatóságok ujjászerve- 

íse is megindult. A pénzügymi 
iszter Zemplénvármegyéből is 
ibb tisztviselőt rendelt ki az uj 
ivatalokba.

A Munkácson felállított m. kir. 
dóhivatal vezetésével Komjáthy 
iéla állampénztári tanácsos, az 
jhelyi adóhivatal érdemes tiszt- 
íselője lett megbízva. Ugyanoda 
sztották be a sárospataki adóhiva- 
ilból Túlesik Ferenc állampénz- 
íri tanácsost is.

fl város képviselőtestülete elhatározta a rám. hat. 
templom melletti épületek megvételét és lebontását

A Kúria lényegesen mérsékelte az épületek kisajátítási árát

Jdaíiui icicueivnvi wu — i-------- • * "
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Pénzügyi kinevezések a felszabadított városokban

Sátoraljaújhely város képviselő- 
testületének keddi közgyűlésén 
nagy érdeklődést váltott ki Szepesi 
Bódog kegyesrendi tanár, képvi­
selőtestületi tag felszólalása.

Szepesi Bódog a róm. kát. temp­
lom körüli házak és üzletek sürgős 
eltüntetését tette szóvá kapcsolat­
ban a Főutca rendezésének kérdé­
sével. Kifejtette, hogy a Főutca 
eme része szégyenfoltja a város­
nak, amelynek eltüntetésére már 
régebben komoly akció indult. A 
szóbanforgó épületek a róm. kát. 
egyház telkén épültek s közülük 
az egyház ötöt már meg is vásá­
rolt, a többit azonban a kisajátí­
tási összeg nagysága miatt meg­
váltani nem tudta. A kir. Kúria 
azonban az 1938. október 8-án 
hozott ítéletével mérsékelte a ki­
sajátítási összeget s azt az eddigi 
összeg 45°/o-ában állapította meg. 
Ezzel tehát már elhárul a Főutca 
eme részének térré való kiképzé­
sének akadálya annál is inkább,

mivel az egyház szívesen átadja 
a városnak a kérdéses telket az 
általa már magvásárolt épületek­
kel együtt, ha a város a létesí­
tendő teret úgy rendezi, hogy ott 
az ünnepi körmeneteket akadály­
talanul meg lehessen tartani.

Ezek után azt javasolta Szepesi 
Bódog, hogy ragadja meg a város 
a kedvező alkalmat most a kér­
déses épületek megvásárlására, 
azokat lehetőség szerint még a 
tél folyamán bontássá le, ami által 
a munkanélküliségen is enyhítve 
lenne.

Felszólalása folyamán szóvátette 
a hősi emlékmű felállításának ügyét 
is, ami most már halaszthatatlan 
feladat.

A felszólalás nyomán a képvi­
selőtestület megbízta a polgár- 
mestert a róm. kát. templom mel­
letti házak átvételére és lebontá­
sára irányuló tárgyalások lefoly­
tatásával.

A Mansz nagyszabású 
szilveszteri táncestélyt rendez

A Királyhelmecen szervezett adó­
hivatalhoz Miskolczy Pál szerencsi 
állampénztári főtiszt került. Az 
újhelyi pénzügyigazgatóság mellé 
rendelt számvevőség tisztikarából 
Villányi Endre számv. tanácsost 
Beregszászra, Kérészy Lajos szám- 
vizsgálót pedig Kassára rendelte 
ki a pénzügyminiszter.

Bár a kirendelések ideiglenes 
jellegűek, mint értesülünk, Kom­
játhy Béla állampénztári tanácsos 
kitüntetésszerü hivatalfőnöki meg­
bízatása véglegesnek tekinthető.

A Mansz dr. Fáy Istvánná el­
nök fővédnöksége alatt december 
31 én fél 10 órai kezdettel a Vá­
rosi Vigadó összes helyiségeiben 
szilveszteri táncestélyt rendez.

A keresztény társadalom általá­
nos érdeklődése következtében az 
estély nagy sikerűnek ígérkezik.
A zenét az Ujhelybe visszatért, jó 
hírnevű zempléni Miiller József 
prímás tizenkéttagu bandája fogja 
szolgáltatni. Éjfél előtt az ó-esz­
tendőt búcsúztató és az újévet 
köszöntő népies rigmusokból és 
magyaros táncokból álló remek ! 
szilveszteri műsor lesz. |

Az elnökség ezúttal is kéri a

a keresztény társadalmat, hogy 
minél nagyobb számban, a höl­
gyek pedig ne estélyi, hanem egy­
szerű ruhában, jelenjenek meg. 
A rendezőség a szilveszteri han­
gulatot emelő éjféli szüneti szó­
rakozásokról gondoskodott és több 
malacot fog kisorsolni. Belépti dij: 
személyenkint 1 P 50 f., család­
jegy három személyre 4 P, tán­
cosjegy : 1 P és karzatjegy: 1 P. 
Meghívó — esetleges nemküldés 
esetén — igényelhető dr. Meczner 
Tibornál és Bencze Andrásnál a 
vármegyeházán.

Az est tiszta jövedelmét a Mansz 
jótékonycélra fordítja.

sssrirj^rSL\rirr\.nr«-i-......................... ........... *****........... *********

Az uj év küszöbén
mindenki számot vet az elmúl 
esztendő felett és azon gondolko 
zik, hogyan rendezze be a szebb 
nek-jobbnak remélt elkövetkezőket

A rohanó idővel versenytszá 
guldó technikai fejlődés segitsé 
gére siet a gondtalanabb és ked 
vesebb jövő kialakítását célzó tér 
vezgetésünknek.

Elsősorban is a ház asszonya 
az, aki a célszerű újításnak a hive. 
Mert rendszerint ő az, aki a meg­
látja, mi az, ami az otthont barát­
ságosabbá, melegebbé teszi, de 
rendszerint ugyancsak ő is az, 
aki minden filiérrel számolva csak 
a gazdaságos újításnak a hive.

Korunkat méltán nevezik az 
elektromosság korának. Az uj év

küszöbén az életet gondtalanabbá 
tenni óhajtó háziasszonynak is a 
villamosság segítségével van módja 
célszerű és gazdaságos újításokat 
eszközölni.

A villanyos vasaló, forraló, fő­
zőlap, főzőautomata, kávékészitő, 
konyhamotor, melegviztartó, test- 
melegitő és sok sok más, a vil­
lany árammal hajtott eszköz beve­
zetése korszerűsíti a mai háztartást.

Gyors, kényelmes és egészséges, 
tiszta megbízható a villanyos ház­
tartási eszközök használata.

És a mi fő, nem is drága 1 
Nem drága akkor, ha a kéttarifás 
árammérőt szereltetjük fel. A két­
tarifás árammérővel ugyanis nap­
pal fele áramdij mellett használ­
hatjuk a modern élet kényelmét 
biztositó villanyos berendezéseket.

ítmdvauai 10. ________ *__________

€z évben ismét látogasson el karácsonyi bevásárlás céljából
a régi és tozisiert Klein Kálmán íivatházba

hol mindenkinek jó tanácsot adunk, hogy milyen hasznos cikket Vegyen szeretteinek
Raricsonií ajiidW minlenM részére! FérMeli igen aagg lalasetehtan!
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HÍREK
Jótékony célú előadás
volt a Carolineumban. Sok-sok 
fehérruhás angyal és magyarruhás 
kislány karácsonyi mesét adott 
elő a szép közönséggel megtelt 
tornateremben.

Pártos M. Annietta kedves nő­
vér tanította be ezidén ezt a kis 
gyermeksereget és mindannyian 
akik ott voltak, igaz elismeréssel 
gyönyörködtek a tökéletesen be­
tanított táncokban, a bájos kará­
csonyi énekekben és a fennaka­
dásnélküli előadásban.

Maga a gondotat, mely ebben 
a karácsonyi mesében van, meg­
hatóan szép. Karácsonyfát állíta­
nak, — Ember Klári, Küsztner 
Jutka, Isépy Kató s még mások,
— a kis Jézusnak. Tele aggatják 
a fát minden jóval, de bejön az 
arkangyal, — Lovass Évi — és ! 
megmondja nekik, hogy nem ilyen ; 
fa kell a Jézuskának. Kereszt kell. 
Égig érő kereszt, telerakva a föl­
dön élő emberek sok-sok kereszt­
jével. Könny és szenvedés kell, 
amely nélkül nincs emberi élet, 
emberi sors, de még földi boldog­
ság sem. A földre szállt angya 
lók, — Tomcsányi Kató, Pálmai 
Éva, — tehát szedik össze az 
emberek szétszórt keresztjét. Vi­
szik a könnyáztatott kis kereszte­
ket mind — mind a menyországba, 
hogy ott egy égig érő keresztbe 
olvasszák. Ez lesz majd a kis 
Jézus karácsonyfája.

Pásztorok alusznak pisiogó pa­
rázs mellett: Madzsar, Bárczy 
Imre, Tomory, Gönczi, Hegyi 
Pista. Almukban az angyalok 
megmutatják nekik a jövendőt, 
unokáikat — a magyar lányok 
táncát. Piros szív van mindegyik 
kislányon s azon egy-egy város 
neve a most visszahódított terüle­
tekről : Kassa, Léva, Beregszász. 
Tökéletesen betanított táncot lej­
tenek ezek a kislányok, köztük 
van Porubszky Edith, Ligeti Évi, 
Fekete Sárika, Réz Évi, Filo Fe­
licia, ki győzné őket felsorolni ?
— Szép életkép fejezte be a me­
sét, ének harmonium és zenekisé- 
rettel. Benne csengett-zengett az 
egész Karácsony-éj misztikuma, 
közepén ült az élő képnek a szen­
dergő kis Jézus mellett Szűz Mária
— Matolay Katica — s körös­
körül a sok csillogó ruhás angyal,
— Hellmann Teca, Éwa Évi, Sol­
tész Katica, Jurcsó Ili és mások 
szép keretet adtak a befejező élet­
képnek.

Nemzeti szinü műsorokból jött 
össze a jövedelem s ebből készült 
az ünnepekre az a karácsonyfa, 
mely tele lesz aggatva valódi cu­
korral, almával dióval. . . s meleg 
ruha, cipő, kabát lesz a gyertyák­
kal diszitett fa alatt. Készül a 
karácsony este sok szegény gyer­
meknek, kik kipirult arccal gyö­
nyörködnek mind a csillogó gyer­
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tyákban és egy felejthetetlen szép 
est emlékével imádkoznak majd 
a Megváltó Jézushoz, ki elveszi a 
szenvedők keresztjét és meggyujtja 
a jótékonyság lámpáját az adakozó 
szivekben .. .

H. Kovaliczky Sarolta

Olvasóinak, előfizetőinek és 
hirdetőinek kellemes karácso­
nyi ünnepeket kíván a 

ZEMPLÉN
szerkesztősége és kiadóhivatala

— A FŐméltóságn As­
szony zempléni segélyak­
ciója keretében a vármegyeházán 
200 szeretetcsomagot osztottak szét 
az újhelyi szegényeknek Matlya- 
sovszky Kálmán vm. főjegyző és 
Fejes Ernőné irányítása mellett. 
Ugyancsak az akció keretében osz­
tották szét a gróf Karolyi urada­
lom 200 q. tűzifa adományát újhelyi 
és sárospataki szegények között.

— Esküvő. Vitéz fáji Fáy 
Elemér budapesti m. kir. honvéd- 
huszárezredes és felesége, hatoly- 
kai Pótsa Irma leányát, Erzsébetet 
szombaton vezette oltárhoz a ta­
báni plébánia templomban vitéz 
szinai Szinay András huszárfőhad­
nagy, — vitéz szinai Szinay Béla 
ny. altábornagy és felesége, pápai 
Vratarics Hanna fia. Az esküvőn a 
nagyszámú előkelő rokonság élén 
résztvettek Dr. Fáy István Zemp- 
lénvármegye főispánja, — (a me­
nyasszonynagybátyja,) — valamint 
felesége 'is.

— Előléptetés. A vármegye 
főispánja dr. Liszy Edward tb. 
árvaszéki ülnököt városi szolgá­
latának beszámításával vármegyei 
fogalmazóvá léptette elő.

— A hirályhelmeci kir. 
járásbíróság január elsején is­
mét megkezdi működését. A ki- 
rályhelmeci járásbíróságazungvári 
kir, törvényszék kerületébe tartozik.

— Szabó Pál az iij városi 
műszaki tisztviselő. A Jatzkó 
Béla nyugalomba vonulásával meg­
üresedett városi műszaki nyilván­
tartói állást hétfőn töltötte be a 
Bornemisza Miklós alispán elnök­
letével összeülő részleges tisztújító 
közgyűlés. Az állásra a városi mű­
szaki hivatalban hosszabb ideje 
működő Szabó Pál ideiglenes tiszt­
viselő egyedül pályázott. A kép­
viselőtestület által egyhangúlag 
megválasztott személyében kellő 
szaktudású, szorgalmas tisztviselő 
kerül a városi műszaki hivatalba.

— A Széli Józsefné Gyer­
mek-Otthon vezetősége mély­
séges hálával mond köszönetét 
azoknak az önzetlen szivü ada­
kozóknak, akik adományaikkal 
boldoggá, bensőségessé és gaz­
daggá tették a sok kis nélkülöző 
apróság ezidei karácsonyát.

— A sátoraljanjhelyi rk. 
Eegényegylet tagjai Karácsony 
másodnapján este 7 órai kezdettel 
műsoros estet rendeznek, mely 
igen élvezetesnek mutatkozik.

— Csütörtökön lesz a me­
gye téli közgyűlése. Zemp- 
lénvármegye december 29-én d. e. 
11 órakor tartja téli rendes böz- 
gyülését, amelyen a különböző bi­
zottságok megüresedett tagság 
helyeit is betöltik. A közgyűlést 
megelőzően d. e. 10 órakor a kis-
gyülés ülésezik. „ , _ .

— A sátoraljaújhelyi kir. 
járásbíróság területéhez a 
következő felszabadult zempléni 
községeket csatolták: Alsóm ihályi, 
Barancs, Biste, Bodzásujlak, Céke, 
Csörgő, Óarany, Gercsely, Imreg, 
Kásó, Kiskázmér, Kistoronya, Kisz- 
te, Legenye, Magyarsas, Nagykáz- 
mér, Nagytoronya, Sátoraljaujhely- 
gyártelep Szürnyeg, Velejte.

— A sátoraljaújhelyi Fia­
tal írók a Ref. Egyházzal kap­
csolatban karácsony másodnapján 
délután 5 órakor helyi szerzők 
müveiből előadva műsoros kará­
csonyi délutánt rendeznek a Ref. 
tanácsteremben, amelyre minden­
kit szeretettel hívnak és várnak. 
Adományokat szeretettel elfogad­
nak, mert a tiszta hasznot a sze­
gény gyermekek felsegélyezésére 
fordítják.

— Karácsonyi és szil­
veszteri üzleti zárórák. De­
cember 24 én az üzletek általában 
este 7 óráig tarthatók nyitva. Dec.
25- én a nyílt árusítási üzletek 
egész nap zárva maradnak, dec.
26- án az élelmiszerüzletek árusít­
hatnak, igy a hentesek is reggel 
7 tői 10 óráig. Dec. 31-én az üz­
letek zárórája este 7, az élelmi­
szerkereskedéseké este 8 óra. Jan. 
1-én a virágüzletek d. e. 10-től 
d. u. 2 óráig tarthatók nyitva.

— Több mint százezer 
pengő gyűlt már össze a „Ma­
gyar a magyarért" akcióra a zemp­
léni közönség áldozatkészségéből. 
A legújabb adományt 10 angol 
fontot, vagyis 238. pengőt egy An­
gliába elszármazott zempléni hölgy 
küldte Londonból.

— A Pataki Kiáltok Or­
szágos Szövetségének Buda­
pesti Egyesülete a minap a ma­
gyarlakta Felvidék visszacsatolása 
alkalmából és Komáromi János 
emlékére emlékestét rendezett, 
amelyen negyven pataki diák je­
lent meg. Panka Károly dr. or­
szággyűlési könyvtárigazgató el­
nöki megnyitójában igaz magyar 
testvéri szeretettel köszöntötte a 
hazatért felvidéki testvéreket s fájó 
szívzel emlékezett meg, hogy egyik 
leglelkesebb pataki diák, Komá­
romi János, a Felvidék Írója nem 
érhette meg szülőföldjének vissza­
csatolását. Azután Keéky István 
dr. iró tartotta meg költői szár- 
nyalásu ünnepi beszédét, melyben 
vázolta Komáromi János irodalmi 
munkásságát, majd beszélt arról 
a nagy nyereségről, amely a pa­
taki főiskolát a Felvidék vissza­
csatolásával érte. Felszólalt még 
Finkey Ferenc dr. m. kir. titkos 
tanácsos és Kiss Zsigmond ref. 
esperes.

hallotta mi újság?
Megjelent a saujhelyi

pároskolbász
TUBÁNÁL

Ha nem hiszi, kóstolja meg. 
Saját találmány 1

Tubánál
minden este

MBTHBI
hangversenyez.

— Csak rendőrségi en­
gedéllyel szabad pénzért 
éjjeli szállást adni. A sauj­
helyi rendőrkapitányság vezetője 
elrendelte, hogy a rendőrhatóság 
területén éjjeli szállásadással csak 
azok foglalkozhatnak, akiknek erre 
a kapitányságtól külön engedélyük 
van. Az engedélyt a rendőrség 
bármikor elvonhatja. Az engedély 
feltételeinek be nem tartása 100 
pengőig terjedő pénzbüntetéssel 
büntethető.

— KiráEyhelmeceu kir. 
közjegyzőséget állítanak fel január 
1-től.

— Bevásárlási könyvet 
tartoznak vezetni az éksze­
részek, drágakökereske- 
dök és zsibárnsok. Az újhelyi 
rendőrkapitányság területén mű­
ködő ékszerészek, ezüst vagy arany­
áru gyártásával foglalkozó üzemek, 
drágakő kereskedők, órások és 
zsibárnsok kötelesek saját költsé­
gükön a rendőrhatóság által meg­
határozandó adatok bejegyzésére 
alkalmas vásárlási könyvet felfek­
tetni és azt hitelesítés céljából a 
kapitányságnak bemutatni.

— A Városi Mozgókép- 
színház bntletbérlete de­
cember 31-én lejár. Azok, akik 
a bérletre igényt tartanak, ajánla­
tukat legkésőbb december 3-án 
déli 12 óráig a Városi Közmüvek 
irodájában nyújtsák be.

Fizessen elő a „Zemplén"-re

Hirdetmény.
A T i s z a 1 u c i Kölcsönös 

Segélyző Egylet mint Szövet­
kezet felszámolt. Felhívjuk az 
összes hitelezőket, hogy kö­
veteléseiket hat hónap alatt 
érvényesítsék, mert később 
nem lesznek figyelembe véve.

Tiszaluc, 1938. nov. 26-án.
A felszámoló bizottság.
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Gimnazista cserkészek zíszlászentelése
vitéz Henkey-Hőnig tábornok avatta fel az uj kiscserkészeket

A Sátoraljaújhelyi kegyesrendi 
Gimnázium 238. sz. S. K. G. 
cserkészcsapata december 18-án 
zászlószentelést és jelölt-avatást 
rendezett. Az ünnepélyes zászló­
szentelés a kegyesrendi gimnázium 
templomában ment végbe, ahol 
Németh Jenő kegyesrendi igazgató 
mondott szent-misét és ennek ke­
retén belül szentelte fel a Szoci­
ális Missió Társulat zászlóanyasá- 
gávalagyönyörü selyem diszzászlót, 
melynek létesítéséhez a város majd 
minden egyesülete és tehetősebb 
magánosai is hozzájárultak.

A szentelés után a közönség és 
a gimnázium növendékei a torna­
terembe vonultak, ahol ünnepélyes 
keretek között a kiscserkészek fel­
avatása és az öregek fogadalom 
újítása következett.

Özv. Fejes Ernőné a Missiótár- 
sulat saujhelyi elnöknője szeretet­
teljes szavak kíséretében átadta a 
zászlót a cserkészeknek és kérte 
őket, hogy dolgozzanak továbbra 
is olyan szépen mint eddig, meri 
a hazának szüksége van az olyan 
derék fiukra, mint a magyar cser­
készek és különösen^ az újhelyi 
piarista cserkészek. Előd István dr. 
a cserkészcsapat parancsnoka meg­
hatott szavakkal köszönte meg a 
zászlót és a cserkészet iránt meg­
nyilvánuló jóakaratu szeretetet.
Ígérte, hogy a megkezdett munkát 
be is fogják fejezni, és a cserké­
szek sohasem fognak megfeled-

kezni jelszavukról és arról, hogy 
mit kíván tőlük a haza.

Matolay Béla cserkészjelőlt sza­
valta Radványi K. Zászlószentelésre 
c. versét.

A cserkészek énekkara zászló- 
szentelési ének számot adott elő.

Ezután következett a cserkész 
jelöltek fogadalomtétele és a cser­
készek fogadalom újítása.

Ünnepi beszédet mondott vitéz 
Henkey Honig Vilmos ny. m. kir. 
tábornok, a II. cserkészkerület el­
nöke.

Ismertette a cserkészet keletke­
zését. Elmondotta, hogy Magyar- 
országon a cserkészszövetség 1912- 
ben alakult meg és ettől kezdve 
mérföldes léptekkel halad és hódit 
a cserkész eszme. Megköszönte a 
zászlót a cserkészek nevében és 
lelkes felszólítást intézett a cserké­
szekhez, hogy sohase hagyják 
cserbe ezt a zászlót 1 Nagyhatású 
beszéde után, a cserkészkerület 
elnöke felavatta a cserkészjelölte­
ket és a cserkészekkel megujittatta 
a fogadalmat. A kiscserkészek kö­
zül Végső Bertalan mondott üd­
vözlő beszédet vitéz Henkei-Hönig 
tábornokhoz, aki látható örömmel 
fogadta a szívből jövő szavakat.

Cserkész és katona dalokat adott 
elő a cserkész énekkar, majd 
Szénást Sándor cserkész jól sike­
rült szavalata fejezte be a szép 
műsort.

rjir.ruV‘tArT‘r‘i‘‘‘

Szahszeröen és olcsó árbon hészitflnk
mindenféle ékszer és órajavitásokat jótállás mellett. 
Aranyozni, ezüitözés is niitszkbik felújítása rozsdamentes pznginl.

n TF.STflf.HEH ^ “
■ iMHiimiim (Nagytőzsde mellett.)
Törött aranyat és ezüstöt legmaga- . ,, . . ,. . ,
sabb árban veszünk és cserélünk Állandó alkalmi vételek.

Biztosítási szempontból is
Ujhefyhez kell csatolni felszabadult községeinket

9 Tokojhegyoljoi Pinceszövetkezet közgyűlése 
kimondta a vállalat felszámolását

Tokajhegyaljai Bortermelők Pin­
ceszövetkezete december 22-én 
délelőtt 10 órakor tartotta meg 
rendes közgyűlését.

A Csajka Endre kormányfőta­
nácsos elnöklete alatt összeülő 
közgyűlésen a földmivelésügyi 
minisztérium képviseletében Nyiry 
Andor miniszteri o. tanácsos, a 
Közérdekeltségek Felügyelő Ható­
sága részéről vitéz Ory Gyula fő­
revizor, valamint a Felügyelő Ha­
tóság által delegált dr. Fischer 
József ügyész is megjelent.

A közgyűlés tárgyalta az 1936/37 
évi zárszámadást és azt dr. Búza 
Béla igazgatósági és Pallay József 
felügyelőbizottsági tag jelentésének 
meghallgatása után egyhangúlag 
jóváhagyva adta meg a felmentést.

Ezután a felszámolás kérdésé­
ben határozott a közgyűlés és 
egyhangú helyesléssel mondta ki 
a szövetkezet felszámolását.

Ezzel a Tokajhegyaljai Borter­
melők Pinceszövetkezete 10 éves 
fennállása után megszünteti mű­
ködését. A pinceszövetkezet ered­
ményes munkát fejtett ki a piac 
felkutatás és a hegyaljai borok 
propagálása terén is, s most ami­
kor a változott viszonyok folytán 
megszűnik működni, helyénvaló­
nak véljük a vezetőség munkássá­
gáról elismeréssel megemlékezni.

A felszámolást Gullner Gyula, 
a „Mega" szövetkezet cégvezető 
jének és Gerdanovics Gyula fő­
könyvelőnek fáradhatatlan mun­
kája készítette elő, s annak lebo­
nyolítására a Közérdekeltségek 
Felügyelő Hatósága bizottságot 
fog kinevezni.

Mint a Zemplén már közölte, a

tagok mintegy 250.000 pengőnyi 
követelését a felszámoló bizottság 
kifizeti, miután a követelések fe­
dezetét sikerült előteremteni.

Értesülésünk szerint a bizottság 
tagjainak kinevezése már január 
első napjaira várható, s ezután 
gyors ütemben kerül sor a jelentős 
összegű kifizetések lebonyolítására.

Országos vásárok
Sátoraljaújhelyben

A Sátoraljaújhely me­
gyei városban 1939. évben meg­
tartandó országos és állatfelhajtá- 
sos vásárok sorrendje: 1. Allat- 
felhajtásos hónapos vásár január 
3-án. 2. Appolónia országos vásár 
február 6-7-én. 3. Állatfelhajtásos 
hónapos vásár március 7-én. 4. 
Virág országos vásár ápr. 3—4-én. 
5. Állatfelhajtásos hónapos vásár 
május 2-án. 6. Állatfelhajtásos hó­
napos vásár junius 6 án. 7. Sarlós 
országos vásár julius 3—4-én. 
8 Állatfelhajtásos hőnapos vásár 
augusztus 1-én. 9. Dióverő orszá­
gos szeptember 4—5 én. 10. Al- 
latfelhajtásos hónapos vásár okt. 
3 án 11. Imre országos vásár 
november 6-7-én. 12. Karácso­
nyi országos vásár december 18 
—19-én.

Minden kedden és pénteken 
heti kirakodó vásár sertésfelhaj- 

tásokkal.

Mint lapunk más helyén kö­
zöljük, az uj járási beosztás foly­
tán 30 felszabadult község került 
vissza a sátoraljaújhelyi járáshoz.

Ezek a községek többé-kevésbé 
3—5—8—10 km. távolságokra 
fekszenek Ujhelytől és a múltban 
keserves tapasztalatokat szereztek 
arról, hogy mit jelent az, ha akár 
közigazgatási,akár gazdasági okok­
ból a közvetlen közelükben lévő 
Ujhely helyett Kassára, vagy Ung- 
várra kellett menniök. A számos 
közgazdasági érdekkapcsolat köz- 
zül a többi között igen nagy ér­
deke fűződik a megnagyobbodott 
újhelyi járás falvai lakosságának 
az annyira fontos szociális kérdés, 
a biztosítás okszerű rendezéséhez 
is. Eddig ugyanis az volt a hely­
zet, hogy az Ujhelytől alig pár 
kilométerre eső községek tüzbiz- 
tositási és hasonló gazdasági ügyei­
ket csak nagyon körülményesen és 
költségesen tudták elintézni. A 
felszabadulás óta ezek a községek 
joggal remélték, hogy visszatéré­
sük után ezeket a kérdéseket is 
az uj közigazgatási é;s járási be­
osztás keretében intézhetik el. Ez 
annál is könnyebb, mivel Sátor­
aljaújhelyben majdnem minden 
biztositó társaságnak önálló hatás­
körű kirendeltsége van, ezek a 
kirendeltségek azonban eddig még 
nem kaptak semmilyen határozott 
utasítást arra nézve, hogy mely 
községek lesznek azok, melyeknek 
biztosítási ügyeit a jövőben a fe­
lek érdekében ők fogják intézni.

Értesülésünk szerint az újhelyi 
biztositó kirendeltségeknél a leg­
nagyobb tájékozatlanság uralkodik, 
habár naponta érkeznek hozzájuk 
a felszabadult községekből leve 
lek és szóbeli érdeklődések, ame

lyek mindegyike azt sürgeti, hogy 
biztosítási szempontból is a nekik 
legközelebb eső Sátoraljaújhelyhez 
tartozzanak. A felek hangsúlyozzák, 
hogy amennyiben a biztosítók a 
járási beosztásokat szakmai szem­
pontból figyelmen kívül hagynák, 
úgy nekik a jövőben is a távol­
lévő Kassára, vagy Ungvárra kel­
lene menniök, ami nem lenne 
egyéb, mint a felszabadult terü­
leteken egy újabb gazdasági de­
markációs vonal létesítése, amelyet 
a biztositó intézetek saját érde­
kei sem kívánnak. A sátoraljaúj­
helyi járás községei tehát határo­
zottan azt kívánják, hogy biztosí­
tási szempontból is Ujhellyel ta­
láljanak kapcsolatot, mert ez a 
kapcsolat nem csak az ő, hanem 
a város gazdasági érdekeit is szol­
gálja.

A város vezetősége is nagy 
figyelmet fordít arra, hogy a húsz 
éven át szenvedett város, amely 
eddig gazdaságilag teljesen meg 
volt bénítva, a felszabadulás révén 
visszaszerezze az eddig nélkülö­
zött életlehetőségeket, amelyek jo­
gos törekvéseinek biztosítékai.

MINDEN

GOND|ÁT
ELFELEJTI a 0L1I9S
Iratkozzék be LŐW MÁRTON
KÖLCSÖNKŐNYVTÁRÁBA,
havonta 120 pengőért minden értékes 
könyvet elolvashat. Kazinczy-utca 1.
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9 névtelen nlvasó közbeszól:
Kaptuk és adjuk a következő 

sorokat:
Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
A „Zemplén* multheti számá­

ban a piacnak a Diana fürdő 
előtti térségen való elhelyezési cik­
kéhez legyen szabad hozzászól­
nom. A felszabadult területek foly­
tán hazánk egyetlen városa sem 
nyert annyit, mint Ujhely városa. 
Ezt látjuk a hetivásárok alkalmá­
val s ez a forgalom fokozatosan 
növekedni fog. A mostani piac 
elhelyezése csak átmeneti lehet, 
hisz a piacok bejárása a háziasz- 
szony egész délelőttjét elrabolja, 
de ettől eltekintve a piaci árak 
és közegészségügyi ellenőrzése 
igy a mostani helyzetben felette kö 
rülményes.

A t. cikkíró nagyon helyesen 
jegyzi meg, hogy a piac elhelye­
zésére egyedül az említett térség 
alkalmas. Számolnunk kell a kor­
ral s azért egy vásárcsarnok létesí­
tése elkerülhetetlen. Külföldön nem 
egy tízezer lakosú városban már 
van vásárcsarnok s igy ná­
lunk is foglalkozni kell a kérdés­
sel. A Ronyvát, ezt a penetráns 
bűzt és miazmát terjesztő patakot 
mostani állapotában tűrnünk már 
nem szabad. Most, hogy Sátor­
aljaújhely Isten segedelmével for­
galmi gócpont lett, ettől a min­
denkit megbotránkoztató bacilus- 
teleptől a várost meg kell szaba­
dítani. Ha ez megtörténik, úgy az 
említett hely kínálkozik piacnak, 
vásárcsarnoknak, mert nincs messze 
a központtól és a vidékről sze­
kérrel bejövöknek is a széles és 
nagyszerűen kikövezett Molnár 
István-utca biztosítja a kényelmes 
közlekedést.

Felhasználva az alkalmat legyen 
szabad még egy körülményre 
Szerkesztő uram figyelmét felhív­
nom. A felszabadult környékbeli 
falvak apraja-nagyja tódul most 
boldogan Ujhelybe. Szeretem hall­
gatni ezeknek beszélgetését. Ftil- 
tanuja voltam, hogy két atyafi a 
r. kath. templom előtt a magasba 
nézve formálisan megbotránkozott 
azon, hogy a toronyóra nem jár. 
Hát ebben tökéletesen igazat adok 
nekik, mert szó a mi szó, hát 
szégyen, hogy a megye székhe­
lyén egyetlen templom tornyán 
sincs óra, illetve van, de nem jár. 
A megyeházán lévő és a két nyil­
vános óráról jobb nem beszélni, 
mert ha járnak is, mindegyik más 
időt mutat. A torony négy olda­
lán kivilágított ütő óra mindjárt 
más színezetet adna a városnak.

Elismerem, hogy mindent nem 
várhatunk a várostól, de annyi 
mindenfélére gyűjtünk, kezdemé­
nyezzen Szerkesztő ur gyűjtést 
egy létesítendő toronyórára. Hálás

lesz érte mindenki, de különösen 
a szegény iskolába rohanó gyere­
kek és a nem nyilvános órák kö­
zelében lakók. Eddig a déli tűz­
oltói szirénázáskor tudtuk, hogy 
dél van, de most, hogy szünetel,

hát úgy élünk, mint a pásztor, ki 
a nap után igazodik, de ha a na­
pot nélkülözzük, úgy csak korgó 
gyomrunk az óra. Ezt a pontos 
órát a központban levő legmaga­
sabb tornyon szeretném mihama­
rabb látni, illetve ütni hallani.

Megfáz
egy

Hazafiul üdvözlettel 
Honpolgár

erdőbenyott az 
monoki ember

A pár nappal ezelőtti szibériai 
hideg időjárás Zemplénvárme- 
gyében is követelt halálos áldo­
zatot.

Apjok Ferenc 43 éves monoki 
lakos kerékpáron Miskolcra haj­
tott, ahonnan a késő esti órákban 
indult vissza Monok felé. Útja

egy helyen erdőn vezetett keresz­
tül. Apjok az éjszakai órákban 
már nem bírta ki a borzalmas 
hideget, leesett kerékpárjáról és 
megfagyott.

A szerencsétlen ember holttes­
tét a járókelők másnap találták 
meg az erdőben.

Ujhelyben egyetlen mozi uralje 
a helyzetet, s dicséretére legyen 
mondva, a konkurrencia mentes­
ség nem látszik meg a mozi jól 
összeállított műsorán. Az 1938 
évben bemutatásra került 130 
filmben a közönség a belföldi és 
külföldi filmek legjavát kapta.

A legnagyobb sikert az évben 
az Orgonavirágzás cimü pompás 
Metró film érte el. Három Ízben 
tűzte előadásra a Jaenette Macdo­
nald és Eddy Nelson pompás film­
jét a mozi, s mindig telt házak 
sorozatát vonzotta az év legna­
gyobb filmsikere.

A magyar filmek vonzották 
egyébként a legjobban a közön­
séget. A Noszty fiú, a Borcsa 
Amerikában és a Nehéz apának 
lenni hozták a legnagyobb bévé-

Legolcsóbb beszerzési forrás!
Asztalos Béla

Építkezési anyag és denaturált szesz nagykereskedőnél
SÁTOR ALJA UJHELY, PETŐFMJ. i.

Téli gyümölcsfapermetezők gyári árban 
Műtrágya, Szuperfoszfát, Péti só gyári árban 
Borkén, Káliummetabiszulfit 
Patkány- és rovarirtómérgek 
Parkettfényesitő, — padlóápolószerek 
Csontképző állattakarmány mész 
Fedéllemez kátránykarbolineum

Speciális festékek, kiváló minőségű KRAYER lakkok 
Denaturált szesz palackozó telep.

Hízelgő eredménnyel zárja 
évi mérlegét a Városi Mozi

telt. Nagy közönséget vonzott a 
Nyugat lánya Macdonald — Nel­
son film, s nagy üzlet volt az 
Olympiász I. pompás Ufa pro­
dukció is. Nagyon népszerűnek 
bizonyulnak a csütörtöki filléres 
előadások is. E napokon a vad­
nyugati és a dzsungel filmek von­
zanak a legjobban.

A mozi statisztikája szerint a 
130 filmből 28 a magyar, sok az 
amerikai, de feltűnően kevés a 
német film. Az utóbbinál az Olym • 
piász I. és a Hazatérés cimü ki­
tűnő filmek indokolatlan mellő­
zésről tanúskodnak.

A jövő év a lekötött és már 
részben műsorra is tűzött filmek­
ből következtetve nagyon tartal­
masnak mutatkozik. A már Ka­
rácsonykor játszásra kerülő A

i

LÓW MIHÁLY 
fdárnsi tótól

Tegyen sorsjegyei
hölgy egy kissé bogaras és a 
szilveszteri Rozmaring cimü fű­
men kívül a magyar gyártást a 
Varjú a toronyórán, a Leányvári 
boszorkány, a Gyimesi vadvirág 
a Süt a nap, János vitéz és Fe­
hérvári huszárok képviselik a kö­
zel jövőben.

A külföldi filmek közül kiemel­
kedik a Májusi kaland cimü Ufa 
film Rökk Marikával, a magyar 
sikereket megörökítő Olympiász 
II. Ufa produkció, a Katja Dániel 
Darieu-vel, a Kék róka Ufa film 
Zarah Leanderrel és a Nagy áb­
ránd cimü háborús francia film- 
remek Jean Gabin és Erich von 
Stroheim főszereplésével.

Nagy sikert igér a Szerelmi vi­
har cimü Charles Boyer film, va­
lamint a Réztábla a kapu alatt 
cimü Metró produkció és a Párisi 
nászút cimü Gáli Franciska m.n is.

A felsorolt filmekből láthatjuk, 
hogy az újhelyi mozi 1930 éve is 
a jó filmek és a nagy látogatott­
ság jegyében fog lezajlani.

Mozi műsor:
Vasárnap, december 25-én, 

hétfő december 26 án, d. u. 
8/44, este 6 és fél 9 órakor, 
kedden, december 27-én, este 
6 és fél 9 órakor. Magyar film! 
„A hölgy egy kissé bogaras.“ 
Irta: Aszlányi Károly. Zene: Lau- 
risin Miklós. Rendezte: Ráthonyi 
Ákos. Főszereplők: Tolnai Klári, 
Rádai Imre, Mály Gerő, Gózon 
Gyula, Pethes Sándor, Makláry 
Zoltán. Kisérőfilmek: Csendes 
óceán gyöngye. — Hogyan készül 
a trükkfilm. (Kulturfilm). Magyar 
világhiradó.

Szerdán, december 28-án, 
este 6 és Va9 órakor, csütör­
tökön, december 29-én este 6 
és fél 9 órakor. A filmet csak 16 
éven felüliek tekinthetik meg! A 
békeidők legnagyobb és legemlé­
kezetesebb sikere voltl Greta Garbó 
ebben tűnt fel és ezzel indult ra­
gyogó pályafutására „A bánatos 
utca* francianyelvü izgalmas film­
dráma. A három főszerepet három 
nagy művész elakitja : Dita Parlo, 
Albert Perjean, Inkisinoff. Kísérő- 
filmek : „Bőg a tehénu. (Varieté 
film). Paramount világhiradó.

ZEMPLÉN
POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfize­
tési ái: negyedévre P20 P, félévre 2'40 P. 
egesz évre 4 80 P. Felelős szerkesztő : 
dr. Bogyay Kálmán. Felelős kiadó: 
Bállá János Kiadja : Zemplén Könyv­

nyomda és Lapkiadó R T.

1938. december 26

T- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ——- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Értékálló ajándéktárgyakat vegyen
Continental es Erika irógégek 24 havi részletre is. 

jtis Masters és JComocord hangraforgók és lemezek. 
Jtárkás rádiókészülékek minden gyártmányban.

3énai üvegedények és feketekávéfőzők.
Csinos asztali lámpák és csillárok.

Készséggel kiszolgálja:

Felsőmagyarországi Villamossági és Műszaki Vállalat
Városi Moziépület Telefon 14 SátoraljaújhelyTelefon 14

Nyomatott a laptulajdonos Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely.
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